

Elmec: Πέρασε το 51,8% στον όμιλο Λασκαρίδη

Πακέτο της τάξης των 28.713.620 μετοχών, που αντιστοιχεί στο 51,8% της Elmec πέρασε σήμερα μέσω του ΧΑ στον όμιλο Λασκαρίδη. Η πράξη, που έγινε στην τιμή των 3 ευρώ ανά μετοχή, πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της συμφωνίας για απόκτηση από τον παραπάνω όμιλο ποσοστού 51,82% της Elmec.

Σύσταση «πώλησης» για ΕΛΠΕ και ΜΟΗ από Goldman Sachs

Σύσταση "sell" τόσο για τα ΕΛΠΕ όσο και τη Motor Oil, για την οποία ξεκινά τώρα κάλυψη, έχει η Goldman Sachs.

Σημειώνει δε για την Motor Oil ότι η μετοχή είναι υπερτιμημένη σε σχέση με την παραδοσιακή αξιολόγηση των πολλαπλασιαστών των ταμειακών ροών. Σε ότι αφορά στα ΕΛΠΕ ανεβάζει την δίκαια τιμή στα 11 ευρώ έναντι 10,7 ευρώ προηγουμένως.

Ιασώ: Διευκρινίσεις για αμκ, συγκαλεί γ.σ. στις 29/6

Διευκρινίσεις για τη διαδικασία της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου δίνει σήμερα με επιστολή της στο ΧΑ η διοίκηση του Ιασώ με αφορμή δημοσιεύματα στην ιστοσελίδα Euro2day. Όπως τονίζει στην ανακοίνωση, μετά την απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς να απορρίψει την πρόταση της για αποκλεισμό του δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων ώστε να διατεθούν οι μετοχές σε ιατρούς συνεργάτες της, συγκαλεί γενική συνέλευση στις 29/6 ώστε να ληφθεί απόφαση για τις διαδικασίες που θα ακολουθηθούν.

Fourlis: Αναμένει κέρδη προ φόρων 50 εκατ. ευρώ

Ενοποιημένο κύκλο εργασιών της τάξης των 600 εκατ. ευρώ και κέρδη προ φόρων στα 50 εκατ. ευρώ, αναμένει στην εφετινή χρήση ο όμιλος Fourlis.

MIG: «Βουτιά» μετοχών και δικαιωμάτων

Με κάθην πτώση έκλεισε η μετοχή της Marfin Investment Group, αλλά και το δικαίωμα, δημιουργώντας εύλογα ερωτηματικά στην αγορά. Τη στιγμή που η μετοχή που υπεραπέδιδε το προηγούμενο διάστημα, έκλεισε με απώλειες 19,93%, στα 13,18 ευρώ με 46.199 πωλητές! Ακόμα μεγαλύτερες ήταν οι απώλειες του δικαιώματος που υποχώρησε πάνω από 86%, με κλείσιμο στα 18,74 ευρώ.

Βεβαίως, η Marfin Group έσπυσε... κατόπιν εορτής να εφιστήσει την προσοχή της επενδυτικής κοινότητας αναφέροντας μεταξύ άλλων, πως: «Με αφορμή την έναρξη

διαπραγμάτευσης των δικαιωμάτων προτίμησης στην υπό εξέλιξη αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας μας επιθυμούμε να συστήσουμε στο επενδυτικό κοινό να μελετήσει προσεκτικά το εγκεκριμένο από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Ενημερωτικό Δελτίο και να λάβει υπόψη του όλες τις διαθέσιμες πληροφορίες, περιλαμβανομένων των οικονομικών στοιχείων, των σημερινών δραστηριοτήτων και των προοπτικών της εταιρείας, προκειμένου να σχηματίσει σαφή και τεκμηριωμένη άποψη προτού προβεί σε οποιαδήποτε επενδυτική επιλογή».

Ακόμα πιο ψηλά το έλλειμμα των τρεχουσών συναλλαγών

Κατά 1,877 δισ. ευρώ διευρύνθηκε το έλλειμμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών το πρώτο τετράμηνο, με το εμπορικό έλλειμμα να διευρύνεται κατά 729 εκατ. ευρώ και να διαμορφώνεται στα 3.174 εκατ. ευρώ, με το έλλειμμα του συνολικού εμπορικού ισοζυγίου να αυξάνεται κατά 398 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με τον Απρίλιο του 2006.

Η εξέλιξη αυτή, όπως σημειώνει η Τράπεζα της Ελλάδας, οφείλεται στην αύξηση των εισαγωγών αγαθών εκτός καυσίμων και πλοίων κατά 819 εκατ. ευρώ ή 33%. Μάλιστα η επίδραση της εξέλιξης αυτής υπερκάλυψε τη μειωτική επίδραση που άσκησαν στο συνολικό εμπορικό έλλειμμα η άνοδος των εξαγωγών αγαθών εκτός καυσίμων και πλοίων κατά 164 εκατ. ευρώ (ή 20,2%), η μείωση των καθαρών πληρωμών για αγορές πλοίων κατά 231 εκατ. ευρώ καθώς και η μικρή μείωση των καθαρών πληρωμών

για εισαγωγές καυσίμων (κατά 26 εκατ. ευρώ).

Τον ίδιο μήνα οι άμεσες επενδύσεις στην Ελλάδα από μη κατοίκους ανήλθαν σε 285 εκατ. ευρώ, με την σημαντικότερη εισροή, της τάξης των 322 εκατ. ευρώ, να είναι αυτή της Lafarge για την απόκτηση του μεριδίου της Εθνικής Τράπεζας στην ΑΓΕΤ Ηρακλής και δευτερευόντως η εισροή 26 εκατ. ευρώ για την εξαγορά της Siemens Enterprises Communications από τη Nokia. Την ίδια περίοδο, οι άμεσες επενδύσεις στο εξωτερικό από κατοίκους έφθασαν τα 207 εκατ. ευρώ, και κυρίως αφορούσαν την εκροή ύψους 64 εκατ. ευρώ για την αύξηση της συμμετοχής της Τράπεζας Πειραιώς στην Σερβία, ύψους 38 εκατ. ευρώ και στην Tirana bank στην Αλβανία (26 εκατ. ευρώ), καθώς και εκροή 25 εκατ. ευρώ για την εξαγορά από την Belven Associates ξενοδοχειακών μονάδων στην Ελβετία.

✓ Σύμβαση για 30ετή μίσθωση της εγκατάστασης Μπιτς Βόλει, στο Παλαιό Φάληρο, με την εταιρεία Σ. Κ. Παζαρόπουλος υπέγραψαν σήμερα τα **Ολυμπιακά Ακίνητα**, έναντι τιμήματος 48.952.989 ευρώ. Το πρώτο έτος ο ανάδοχος θα καταβάλει 1.320.000 ευρώ, το οποίο σταδιακά θα αυξηθεί σε 1.740.000 ευρώ ετησίως, σε σταθερές τιμές 2007.

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4851.00	-0.53%
FTSE/ASE 20	2581.38	-0.58%
FTSE/ASE 40	6363.45	-0.44%
FTSE/ASE 80	1166.23	0.46%
FTSE/ASE 140	5949.24	-0.50%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6582.7	-0.20%
Φρανκφούρτη	7951.92	-0.16%
Παρίσι	6039.57	0.16%
Dow Jones*	13519.75	-0.19%
Nasdaq*	2611.46	-0.21%
Τόκιο	18188.63	-0.28%
Χονγκ Κονγκ	21999.91	0.21%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.3441	0.33%
Ελβετ. Φράγκο	1.6576	-0.22%
Στερλίνα	0.67305	0.14%
Γεν	166.75	0.76%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	72.56	-0.26%
Brent Ν.Υόρκη	69.24	0.86%
Χρυσός	649.9	-0.11%
Βαμβάκι	56.5	0.00%
Αργυρος	1307.5	0.00%
Πλατίνα	1306	0.54%

* Προσυνεδρική Τάση

✓ Κατατέθηκε σήμερα στη Βουλή το **νομοσχέδιο** του υπουργού Επικρατείας, Θόδωρου Ρουσόπουλου, που αφορά τη «**Συγκέντρωση και αδειοδότηση Επιχειρήσεων Μέσων Ενημέρωσης**». Με το νέο σ/ν ρυθμίζονται, μεταξύ άλλων, θέματα σχετικά με το ι-διοκτησιακό καθεστώς, την οικονομική κατάσταση και τα μέσα χρηματοδότησης των επιχειρήσεων Μέσων Ενημέρωσης, τα οποία ελέγχονται κατά τη διαδικασία χορήγησης της άδειας τους. Παράλληλα, ορίζονται τα τεκμήρια για τη διαπίστωση της δεσποζουσας θέσης στην αγορά των φυσικών ή νομικών προσώπων.

Κίνα: «Εκαψε» πολύ πετρέλαιο τον Μάιο

Επιτάχυνση σημείωσε τον Μάιο η ζήτηση για πετρέλαιο στην Κίνα, με την αύξηση να φθάνει στο 7,3% που είναι το υψηλότερο ποσοστό στους τελευταίους εννέα μήνες. Η εξέλιξη αυτή ενισχύει τις προοπτικές για ένα ιδιαίτερα "ζεστό" καλοκαίρι με την ζήτηση να σκαρφαλώνει ακόμη πιο ψηλά λόγω της αύξησης της τουριστικής κίνησης και της οικοδομικής δραστηριότητας.

Σε απόλυτα μεγέθη η ζήτηση ανήλθε τον Μάιο σε 7,04 εκατομμύρια βαρέλια ημερησίως (!), ανεβάζοντας το μέσο ημερήσιο όρο των πέντε πρώτων μηνών σε 6,86 εκατομμύρια βαρέλια, ενισχυμένος κατά 5% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι.

Fendi: Το Σινικό Τείχος και οι πωλήσεις της

Την οργάνωση σούου μόδας στο Σινικό Τείχος (!) προετοιμάζει για το ερχόμενο φθινόπωρο ο ιταλικός όμιλος πολυτελών ειδών, Fendi, σε μία προσπάθεια να διπλασιάσει τις πωλήσεις της, η μητρική εταιρεία LVMH Moët Hennessy-Louis Vuitton.

Ο πρόεδρος της LVMH, ο γνωστός επιχειρηματίας, Bernard Arnault, έχει επανειλημμένως διατυπώσει την εκτίμησή του ότι η Fendi μπορεί να γίνει ένα "star brand" κοντά στις άλλες συγγενείς φίρμες όπως η Louis Vuitton και την TAG Heuer.

Ο CEO δε του ομίλου δήλωσε ότι "δεν μπορεί να είναι ο όμιλος παγκόσμιος "παίκτης" στα είδη πολυτελείας χωρίς να έχει ένα ισχυρό "brand name" προερχόμενο από την κομψή Ιταλία".

Καθολικός γίνεται σύντομα ο Τόνι Μπλερ

Ο Τόνι Μπλερ, θρσκευόμενος αγγλικανός θα ανακοινώσει σύντομα ότι θα ασπασθεί τον Καθολικισμό, γράφει σήμερα ο βρετανικός Τύπος, ενώ ο πρωθυπουργός αναμένεται να συναντήσει τον πάπα Βενέδικτο 16ο αύριο, Σάββατο.

Σε υψηλά επταετίας οι ξένες άμεσες επενδύσεις στις χώρες του ΟΟΣΑ

Στα υψηλότερα επίπεδα της τελευταίας επταετίας διαμορφώθηκαν οι ξένες άμεσες επενδύσεις στις χώρες του ΟΟΣΑ το 2006, ενώ σύμφωνα με τις προβλέψεις του οργανισμού, η δυναμική αυτή θα διατηρηθεί και μέσα στο 2007, με την αύξηση των ΞΑΕ σε τριάντα χώρες μέλη της να ξεπερνούν το 20%.

Στηρίζει δε τις προβλέψεις του αυτές ο ΟΟΣΑ στην υψηλή κερδοφορία των εταιρειών, τα χαμηλά επιτόκια και τα στέρεα μακροοικονομικά μεγέθη.

Το 2006 οι ΞΑΕ μεταξύ των χωρών μελών του ΟΟΣΑ έφθασαν τα 910 δισ. δολ. σημειώνοντας αύξηση 22% έναντι του 2005, οπότε είχαν διαμορφωθεί σε 747 δισ. δολ. έναντι 491 δισ. δολ. το 2004.

Ο μεγάλος αποδέκτης ή κερδισμένος της χρονιάς, ήταν οι ΗΠΑ και μάλιστα με μεγάλη απόσταση από τους άλλους, με την υποχώρηση της ισοτιμίας του δολαρίου να συμβάλει τα μέγιστα σε αυτό.

Αξιοσημείωτο χαρακτηριστικό των επιχειρηματικών κινήσεων μέσα στο

2006 είναι επίσης ότι οι ΞΑΕ αφορούσαν σε ένα μικρό αριθμό πολύ μεγάλων, όμως, εξαγορών και συγχωνεύσεων μεταξύ των κρατών.

Πολύ καλή χρονιά ήταν επίσης για την Γαλλία, την Ελλάδα, την Ισλανδία, την Πολωνία, τη Δημοκρατία της Σλοβακίας, την Ελβετία και την Τουρκία, με τις επενδύσεις να φθάνουν σε επίπεδα ρεκόρ.

Το μεγαλύτερο μέρος, ωστόσο, αφορούσε σε επέκταση της παρουσίας εταιρειών που ήταν ήδη εγκατεστημένες στις χώρες.

Ελαφρά πτώση των παραγγελιών στην Ευρωζώνη

Πτώση 0,4% παρουσίασαν τον Απρίλιο οι παραγγελίες στην Ευρωζώνη έναντι του Μαρτίου, ενώ στους «27» η πτώση ήταν μεγαλύτερη και έφθασε σε 0,9%. Εάν δε εξαιρεθούν οι παραγγελίες που αφορούν στον μεταφορικό τομέα, όπου η ζήτηση είναι ευμετάβλητη, η πτώση ήταν πολύ μεγαλύτερη, κατά 1,3% στην Ευρωζώνη και 1,5% στους «27».

Σε σχέση με τον Απρίλιο του 2006, όμως, οι ρυθμοί διατηρούνται ισχυροί, με τις παραγγελίες να έχουν ενισχυθεί κατά 12,2% στην Ευρωζώνη και 12,7% στους «27».

Εξαιρουμένων δε των πλοίων, αεροσκαφών και τραίνων, οι ρυθμοί χαμηλώνουν και διαμορφώνονται σε 9,5% και 10,5% αντίστοιχα, καθώς η ζήτηση για τα διαρκή αυτά αγαθά είχε αυξηθεί σημαντικά μεταξύ του

εφεινού και περυσινού Απριλίου, (19,3% στην Ευρωζώνη και 25,0%) στους «27».

Αντίθετα στο πτωτικό ρεύμα του Απριλίου πήγαν η Δανία με τις παραγγελίες να ενισχύονται κατά 5,3%, η Γαλλία με άνοδο 2,1% και η Πολωνία με 1,8%.

Στον αντίποδα βρέθηκαν η Λετονία με πτώση 10,2% των παραγγελιών, η Πορτογαλία με 8,0% και η Ρουμανία με 7,9%.

Σε ετήσια δε σύγκριση είναι αξιοσημείωτη η αύξηση των παραγγελιών στην Ιρλανδία, η οποία και έφθασε σε 25,6%.

Αντίθετα, πτώση σημείωσαν σε ετήσια βάση οι παραγγελίες στην Λετονία 5,7% καθώς και στην Ελλάδα, αν και η πτώση ήταν ελαφρά της τάξης του 0,4%.

Dow Jones Co: Ανοίξει ο δρόμος για τον Μέρντοκ

Την πρόθεση της τους να μην προχωρήσουν τελικά στη διαδικασία για την εξαγορά της Dow Jones Co γνωστοποίησαν η General Electric και η Pearson, αφήνοντας έτσι ανοιχτό τον δρόμο στον Ρόμπερτ Μέρντοκ, ο οποίος και προσφέρει 5 δισ. δολ. για την απόκτησή της. Μετά από διερευνητικές συνομιλίες, οι ιδιοκτήτες της GE και της Pearson αποφάσισαν να μην προχωρήσουν τελικά και να στρέψουν το βλέμμα τους σε άλλες συμφωνίες συνεργασίας μεταξύ του CNBC και του Financial Times Group.

Εν τω μεταξύ ο Ρόμπερτ Μέρντοκ στοχεύει να ανταγωνιστεί το CNBC με ένα δικό του κανάλι επιχειρηματικών ειδήσεων που θα εγκαινιάσσει φέτος.

Παρά το ότι το CNBC έχει συμφωνήσει να κάνει χρήση του περιεχομένου της εφημερίδας "Γουόλ Στρίτ Τζέρναλ", ιδιοκτησίας Μέρντοκ, μέχρι το 2012, αναλυτές εκτιμούν ότι ο ανταγωνισμός αυτός δεν συνιστά ικανό κίνητρο για την General Motor και την Pearson να καταθέσουν προσφορά για την Dow Jones & Co.

ΕΕ: Συνεχίζει την προσπάθεια η Ανγκελα Μέρκελ

Εντατικές διαβουλεύσεις διεξάγει η Ανγκελα Μέρκελ σήμερα, δεύτερη ημέρα της συνόδου κορυφής των Βρυξελλών, προσπαθώντας να επιτύχει την αποδοχή από τη Βρετανία και την Πολωνία της νέας ευρωπαϊκής συνθήκης που θα αντικαταστήσει το Σύμφωνο. Μετά το χθεσινό αδιέξοδο, στο οποίο οδηγήθηκαν οι συνομιλίες για το πλαίσιο ενός νέου κειμένου και τα "βαριά σύννεφα" που σκίασαν το δείπνο, η Ανγκελα Μέρκελ είχε σήμερα σειρά διμερών διαβουλεύσεων, κυρίως με τον πρόεδρο της Πολωνίας Λεχ Κατσίνσκι.

Επιδείνωση του επιχειρηματικού κλίματος στην Γερμανία

Μεγαλύτερη πτώση από τις προβλέψεις των αναλυτών παρουσίασε ο δείκτης επιχειρηματικού κλίματος (Ifo) στην Γερμανία, με το νέο άλμα των τιμών πετρελαίου και την αύξηση των επιτοκίων να κάνουν τη διαφορά". Η εξέλιξη αυτή, σύμφωνα με ορισμένους αναλυτές, ίσως να σηματοδοτεί ότι η μεγαλύτερη οικονομία της Ευρωζώνης υποχωρεί από τα υψηλά επίπεδα που είχε προσεγγίσει. Ειδικότερα, ο δείκτης Ifo - που βασίζεται στις απαντήσεις 7.000 επιχειρηματικών στελεχών - υποχώρησε, τον Ιούνιο, στο 107 από 108,6 το Μάιο. Οι αναλυτές ανέμεναν δε ότι θα υποχωρούσε μόλις στο 108,4.